

FIZESSEN ELŐ MOST!

1 hónap	15 lej
3 hónap	45 lej
6 hónap	90 lej
12 hónap	170 lej

Erdélyi Napló

A lap megjelenik minden csütörtökön.
Kiadó: Prima Press Kft.
ISSN: ISSN 1223-1223

Felelős szerkesztő: Makkay József

Ügyvezető: Szöke László

Lapszerkesztők:

Kádár Hanga, Nánó Csaba,
Somogyi Botond

Főmunkatársak:

Borbély Zsolt Attila,
Péter Beáta, Sütő Éva

Műsormelléklet: Gráf Botond

- Az (X)-szignóval ellátott szövegek fizetett reklámok, közlemények.
- A megjelent írások nem feltétlenül a szerkesztőség véleményét tükrözik!
- Szerkesztőségünk fenntartja a jogot, hogy a beérkezett levelek és másféle írások közzléséről döntsön.
- Kéziratokat nem örzünk meg, és nem küldünk vissza!

ELŐFIZETÉSEKÉRT HÍVJANAK!

A lap Erdély egész területén előfizethető a postai-vatalkokban. A Kolozsvári Postaigazgatósághoz tartozó megyékben (Kolozs, Szilág, Bihar, Szatmár, Máramaros, Beszterce-Naszód) lapunk sajtókatalógus-száma 14041; a Brassói Postaigazgatóság-hoz tartozó megyékben (Brassó, Kovászna, Hargita, Maros, Fehér és Széchenyi) a katalógusszám 15028, a Temesvári Postaigazgatóság-hoz tartozó megyékben (Temes, Arad, Hunyad, Krassó-Szörény) pedig 13127. Az előfizetés díja egy hónapra 15 lej.

Lapunkat megrendelheti az Udvarhelyi Híradó lapcsoport terjesztőinél: Udvarhelyszék: Udvarhelyi Híradó (0266-218361), Csík: Csíki Hírlap (0266-372370), Marosszék: Vásárhelyi Hírlap (0265-260170), Gyergyó: Gyergyói Hírlap (0266-361201), illetve az alábbi lapterjesztő cégeknek: Kolozsvár: Apex (0264-596213), Kalotaszeg: Ampress (0744-516547), Szatmár megye: Inform Media (0261-717131), Háromszék: H-Press (0754-042502, 0267-310384), MT Press - Bukarest, Déva, Zilah, Szatmárnémeti - 021-2554816.

A lap szabadeladásban Erdély egész területén megvásárolható az újságos standoknál, üzletek és nagyáruházak újságáruházaiban, valamint a községi és falusi magánterjesztőkönél. Szabadeladásban egy lapszám ára 4 lej.

Külföldi előfizetőink banki átutalással rendelhetik meg lapunkat: Eurószámla: R064 RZBR 0000 0600 1155 7082, Raiffeisen Bank, Kolozsvár. Egy hónapi előfizetés Európába 5 euró. Hirdetésfelvétel a szerkesztőségben. Kérésre részletes tájékoztatást küldünk ajánlatainkról.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
400185 Kolozsvár, Onisifor Ghibu (volt Eperjes) utca 14. szám
tel.: 0364-142301, 0264-455959,
fax: 0264-455969
e-mail cím: office@erdelyinaplo.ro

Honlap: www.erdelyinaplo.ro
Hirdetésfelvétel és terjesztés a fenti címen hétköznap 8-16 óra között.

Román tiltakozás a magyar többletjogok ellen



A román parlament által július elején megszavazott közigazgatási kódexnek a romániai magyarok számára kedvező rendelkezései ellen tüntettek a székelyföldi románok érdekeit védő szervezetek Bukarestben. A szervezők szerint a közigazgatási kódex elfogadásával gyakorlatilag a magyar nyelv második hivatalos nyelvvé válik Székelyföldön, de Románia más területein is, ahol számottevő a romániai magyarok száma. Időközben a jogszabály nem az elnök asztalára került, hiszen a jobbközép ellenzék mintegy ötven törvényhozója megtámadta azt az alkotmánybírószágon. Az RMDSZ az ellenzék óvását a magyar közösség elleni támadásként értékelte, hiszen mint mondták, a beadvány 20 oldalból 4 kifejezetten kisebbségellenes. A jogszabály az utcák, terrek, parkok többnyelvű feliratásában, a hatóságokkal folytatott anyanyelvű kommunikációban és a kisebbségi jogok megengedő értelmezésében is a magyar közösség számára fontos pontosításokat tartalmaz.

Nem viszik szigorított fegyházba Bekééket

Helyt adott a bíróság Beke István és Szócs Zoltán fellebbezésének, és mégsem helyezik át maximális biztonságu börtönbe a Hatvanégy Vármegye Ifjúsági Mozgalomnak (HVIM) a székelyföldi terrorvád miatt elítélt aktivistáit. A büntetés-végrehajtás országos parancsnoksága múlt héten úgy döntött, hogy Bekééket a Dâmbovița megyei Mărgineni maximális biztonságu büntetés-végrehajtási intézetébe szállítják át, ehelyett a bírósági döntés értelmében a csikszeredai zárt rendszerű börtönnek minősített fegyházban kell letölteniük büntetésüket. Beke István felesége, Beke Csilla a Krónikának megerősítette, hogy Feketeállom börtönében, ahol jelenleg vannak, minden korábbi kezdeményt visszaállították számukra, a csikszeredai magyar fókonzulátust is értesítették, hogy látogathatók.

Kormánypártot gyalázó rendszámtábla

A Bukarestben kormányzó Szociáldemokrata Pártot (PSD) gyalázó egyedi svéd rendszámtáblája miatt indított büntető eljárást a román rendőrség hét-főn egy Svédországban élő, szabadságra hazatért román állampolgár ellen. A román rendőrség azt állítja: a 45 éves férfi Romániában érvénytelen rendszámmal közlekedett, amiért hat hónaptól két évig terjedő börtönbüntetés vagy bírság szabható ki. A közlemény szerint az Interpol stockholmi irodája arról tájékoztatta a román rendőrséget, hogy a szóban forgó egyedi rendszám csak Svédország területén használható. A bukaresti svéd nagykövetség ezzel szemben egy hétfői Facebook-bejegyzésben azt állította: az egyedi svéd rendszámok érvényesek az Európai Unió egész területén.

Székely hősökre emlékeztek a Nyergestetőn

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc egyik utolsó ütközetére emlékeztek szombaton a székelyföldi Nyergestetőn. A megemlékezés alkalmával Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár avatta fel azt a parkolót, amely a magyar állam támogatásával épült, és az emlékhely kultúrát látogatását teszi lehetővé. A Nyergestetőn esett hősök emlékére emelt obeliszk mellett tartott beszédében Potápi Árpád János elmondta, hadászati szempontból nem volt nagy jelentősége a székelyek ellenállásának a szabadságharc utolsó napjaiban. Hozzátette azonban, hogy az itt elesettek nemcsak a hazát védtek, hanem saját házaikat, családjaikat. Nem volt már hova hátrálniuk – tette hozzá. „Mindenki arra törekszik, hogy családot alapítson, gyermekeit felnévelje, nyugodt öregkort éljen meg. A Nyergestetőn harcoló székelyek mégis hőssé váltak. Tudták, hogy az utókornak áldozzák fel életüket” – mondta Potápi Árpád János. A Csikszék és Háromszék közötti Nyergestetőn zajlott 1849 augusztus elsején az a csata, amely a székelység önvédelmi harcának egyik kiemelkedő szimbólumává vált. A Tuzson János őrnagy által vezetett mintegy 200 fős székely csapatnak önfeláldozó harcral sikerült rövid időre feltartóztatnia a mintegy 1200 fős összevont osztrák-rosz csapatok csikszéki behatolását.

Újabb ipari park Kolozs megyében

Társulási szerződést írt alá a Kolozs megyei önkormányzat Aranyosgyéres és Aranyoslóna önkormányzataival egy újabb ipari park megépítéséről, amely immár az ötödik lenne Kolozsvár vonzáskörzetében. Az ipari park 115 hektáros területen épülne meg a tervek szerint két év alatt, 5 millió euró beruházás nyomán. Alin Tișe, a Kolozs megyei önkormányzat elnöke közölte, hogy az ipari park teljes területének bérbeadására már jelentkeztek különböző vállalatok, jelezve, hogy van érdeklődés a beruházás iránt. Kolozsvár vonzáskörzetében már három ipari park működik, amelyek összesen csaknem 6 ezer munkahelyet teremtettek, az ott tevékenykedő vállalatok több mint 300 millió eurót ruháztak be. A negyedik ipari park jelenleg Erdőtelek község területén épül egy 85 hektáros telken. Kolozs megye Románia egyik legdinamikusabban fejlődő térsége, a megyében a munkanélküliségi ráta 1,6 százalék az országos 4,6 százalékos rátához képest.

Támogatják a külföldi családszervezeteket

Kétszázmillió forintos keretösszeggel határon túli családszervezetek támogatására ír ki pályázatot ősszel a budapesti Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága – jelentette be a nemzetpolitikáért felelős államtitkár Egerben. Potápi Árpád János a külföldi magyar családok éve keretében szervezett egyhetes Kolompos tábor megnyitóján emlékeztetett: 2018 Magyarországon a családok éve, amelynek határon túli programjai a külföldi családok éve részeként képezik. Az államtitkárság idén kiemelt feladatának tekinti a külföldi magyar családok éve programjait, valamint a nagycsaládosok támogatását.

Tömeggyilkosságokat hajtott végre az Iszlám Állam Szíriában

Legalább 36 nőt és gyereket raboltak el az Iszlám Állam (IÁ) dzsihadista szervezet fegyveresei a délnyugat-szíriai esz-Szuveida tartományban: az emberrablást a múlt szerdán követték el, amikor a dzsihadisták összehangolt támadásokat indítottak a tartomány elfoglalásáért harcoló szíriai kormányerők ellen. Az IÁ egy időre több települést is elfoglalt, beszámolókat szerint egyes helyeken tömeggyilkosságokat követtek el, legalább 127 civilt ölt meg. A damaszkuszi álláspont szerint az Iszlám Állam a meglepetésszerű és összehangolt támadással azt a katonai nyomást próbálta csökkenteni, amely a szomszédos Deraa és el-Kuneitra tartományokban lévő állásaira nehezedik. A dpa német hírügynökség jelentése szerint az Iszlám Állam közzétett egy videofelvételt, amelyen egy nő arra kéri Bassár el-Aszad szíriai elnököt, hogy tegyen eleget a dzsihadisták követeléseinek.



Trump támogatja a migráció megállítását

Donald Trump amerikai elnök az olasz kormány migránspolitikáját dicsérte a Giuseppe Conte olasz kormányfővel folytatott tárgyalásain, és a közös sajtótájékoztetésen azt is közölte: szívesen találkozna az iráni elnökkel. A Fehér Házban tartott közös tájékoztatón Donald Trump leszögezte: az olasz kormányfő az országára nehezülő migrációs nyomás okán is látogatott Washingtonba. Hozzátette: az Egyesült Államoknak is szüksége van határai biztonságának garantálására, és megismételte fenyegetését, miszerint ha a demokraták nem szavazzák meg az amerikai-mexikói határon építendő fal anyagi támogatását a kongresszusban, készen áll arra, hogy a kormány munkája leálljon. Giuseppe Conte bejelentette: Donald Trumpgal egyetértésben Olaszország nemzetközi konferenciát rendez Libiáról, a libiai helyzet stabilizálásáról. Libiából indul útnak az észak-afrikai migránsok elsöprő többsége. Donald Trump újságírói kérdésre válaszolva kijelentette: szívesen találkozna az iráni elnökkel, nincsenek előfeltételei, de készen áll a találkozóra „bármivel” az iráni vezetésből, ha erre jelzés érkezik Teheránból.

Ritkán igényelnek kártérítést az európai utasok a légitársaságoktól

Európai utasok mintegy 1 milliárd euró jogos kártérítést nem igényeltek vissza a légitársaságoktól, részben azért, mert nem ismerik a jogaikat – mondta Bolyó Anikó, a légi utasok érdekvédelmével foglalkozó Flight Refund ügyvezetője hétfőn az M1 aktuális csatornán. Hozzátette: légitársaság-függő a kártérítések, kárenyhítések kifizetése, önként nagyon kevés cég fizet. Felidézte, hogy a légiutasjogokat európai uniós rendelet szabályozza, légitársaság hibájából történt járatotlenség, három órán túli késés, járatútfoglalás miatt visszautasított beszállás esetén 250 eurótól 600 euróig jár kártérítés. Ugyanakkor vis maiorok számítanak a kedvezőtlen időjárási viszony, a politikai ok, a sztrájk, ilyen esetekben nem jár kártérítés. Hozzáfűzte, egy európai bírósági döntés különbséget tett a légitársaságok sztrájkjai között, és kimondta, előre be nem jelentett munkabeszüntetés esetén jár a kártérítés.

Sikeres a somáliai kalózok elleni harc

Több mint két évvel meghosszabbították a Szomália partjainál tevékenykedő kalózok elleni európai uniós haditengerészeti misszió (ATALANTA) mandátumát, valamint arról is döntés született, hogy a műveleti parancsnokságot az Egyesült Királyság uniós tagságának jövő évi megszűnésével áthelyezik az angliai Northwoodból a franciaországi Brestbe. A misszió keretében 2008 óta hadihajókat állomásoztatnak a somáliai partok közelében, hogy elrettentsék a kalózokat a kereskedelmi hajók megtámadásától, illetve védő kíséretet biztosítsanak a humanitárius jellegű tengeri szállítmányok célba juttatásához. Sajtóhírek szerint a somáliai partoknál regisztrált kalóztámadások száma a 2011-es 176-os csúccsal szemben tavaly mindössze hét, idén eddig pedig egy volt.